

Ημ/νία: 27/5/2024

**ΑΠΟ: EUROPE DIRECT Αττικής – Δίκτυο Πράξη, Δήμου Πειραιά, Ηπείρου & Πελοποννήσου**

### Ανακοίνωση- Δελτίο Τύπου

**Ευρωπαϊκές Εκλογές 9ης Ιουνίου 2024 – Αντιμετώπιση Κινδύνων Παραπληροφόρησης  
Διαδικτυακή εκδήλωση**

Εγγραφές: <https://tinyurl.com/bdhm3xm5>

**Διαβρώνει η παραπληροφόρηση την εμπιστοσύνη στους θεσμούς και τα μέσα ενημέρωσης; Υπονομεύει τις εκλογικές διαδικασίες; Παρεμποδίζει την ικανότητα των πολιτών να λαμβάνουν τεκμηριωμένες αποφάσεις; Περιορίζει την ελευθερία της έκφρασης; Ποια είναι η θέση της Ε.Ε όσον αφορά την παραπληροφόρηση;**

Τα EUROPE DIRECT Αττικής – Δίκτυο Πράξη, Δήμου Πειραιά, Ηπείρου & Πελοποννήσου συνδιοργανώνουν διαδικτυακή εκδήλωση με τίτλο «**Ευρωπαϊκές Εκλογές 9<sup>ης</sup> Ιουνίου 2024 – Αντιμετώπιση Κινδύνων Παραπληροφόρησης**», εν όψει των επερχόμενων Ευρωπαϊκών εκλογών, που θα πραγματοποιηθεί **την Παρασκευή 31 Μαΐου 2024 και ώρα 18:30**.

Τα τελευταία χρόνια η διάδοση των ψευδών ειδήσεων, οι προκαταλήψεις και η ρητορική μίσους κερδίζουν έδαφος στο διαδίκτυο με ιδιαίτερα ταχύ ρυθμό. Έχει παρατηρηθεί, μάλιστα, ότι οι ψευδείς ειδήσεις διαδίδονται γρηγορότερα και έχουν πολύ μεγαλύτερη επίδραση σε σχέση με τις αληθινές.

Οι ραγδαίες τεχνολογικές αλλαγές και η ψηφιακή μετάβαση, σε συνδυασμό με τις γεωπολιτικές προκλήσεις και κρίσεις, ενισχύουν απειλές όπως η εξάπλωση της παραπληροφόρησης και οι παρεμβάσεις χειραγώγησης. Τα εργαλεία παραγωγικής Τεχνητής Νοημοσύνης (generative AI), είναι ικανά να παράγουν παραπλανητικό υλικό (κείμενα, εικόνες και βίντεο) με αποτέλεσμα να παρέχουν ένα πρωτοφανές οπλοστάσιο σε όσους επιδιώκουν να παραπλανήσουν.

Η αντιμετώπιση αυτών των απειλών δεν είναι εύκολη υπόθεση, καθώς απαιτεί παρεμβάσεις σε πολλούς τομείς με συμμετοχή πολλών ενδιαφερόμενων φορέων. Είναι όμως αναγκαία για τη λειτουργία της Δημοκρατίας και τη συνοχή των κοινωνιών. Μάλιστα, η διπλωματική υπηρεσία της ΕΕ ανέφερε ότι αποκάλυψε 750 εκστρατείες παραπληροφόρησης το 2023 σε έκθεση που δημοσιεύθηκε τον Ιανουάριο και η οποία κατηγοριοποίησε τις εκστρατείες επιρροής από το εξωτερικό ως «απειλή για την ασφάλεια», ιδίως κατά τη διάρκεια των επικείμενων Ευρωπαϊκών εκλογών. Η παραπληροφόρηση μπορεί να επηρεάσει τον τρόπο που σκεφτόμαστε και κατά συνέπεια τον τρόπο που ψηφίζουμε, όπως επίσης και τα θέματα που ιεραρχούμε ως πιο σημαντικά, καθώς και να χρησιμοποιηθεί για να δημιουργηθεί πόλωση.

Οι Ευρωεκλογές που θα διεξαχθούν τον Ιούνιο του 2024 είναι οι πιο κρίσιμες των τελευταίων χρόνων. Το μεγάλο ζητούμενο είναι η συμμετοχή των πολιτών, η οποία θα εξαρτηθεί από το πόσο καλά είναι ενημερωμένοι για τα οφέλη της ΕΕ.

**Τα θέματα που θα συζητηθούν στην εκδήλωση θα επικεντρωθούν στον τρόπο που διαδίδονται οι ψευδείς ειδήσεις, στον εντοπισμό τους και στις ενέργειες που έχει προβεί η Ε.Ε και στους κινδύνους που ενεδρεύουν για τη δημοκρατία και τις ευρωπαϊκές αξίες.**

Βεβαιώσεις συμμετοχής θα δοθούν ηλεκτρονικά και κατόπιν αιτήματος.

Αναλυτικά το πρόγραμμα της εκδήλωσης:

**Ευρωπαϊκές Εκλογές  
9ης Ιουνίου 2024**

**Αντιμετώπιση  
Κινδύνων  
Παραπληροφόρησης**

  
**Παρασκευή  
31 Μαΐου 2024**

**18:30**

  
<https://tinyurl.com/bdhm3xm5>



**Πρόγραμμα**

18:30-18:40 **Γιώργος Παναγόπουλος**  
*Επικεφαλής EUROPE DIRECT Αττικής-Δίκτυο ΠΡΑΞΗ*

18:40-18:50 **Κλημεντίνη Διακομανώλη**  
*Συγγραφέας του βιβλίου "Fake News: Τι κάνει η Ευρώπη;"*

18:50-19:00 **Σίσσυ Αλωνισιώτου**  
*Δημοσιογράφος, Διευθύντρια & Ιδρύτρια [www.jaj.gr](http://www.jaj.gr)  
(Journalists About Journalism)*

19:00-19:10 **Γεώργιος Λαγαρίας**  
*Αρθρογράφος HUFFPOST, Chief Economist Mazars*

19:10-19:20 **Εκπρόσωπος Ellinika Hoaxes** TBC

19:20-19:30 **Κατερίνα Ψαρουδάκη**  
*Δημοσιογράφος & Dissemination Specialist στο Ίδρυμα  
Ερευνας και Τεχνολογίας - Ελλάς (ITE)*

19:30-19:40 **Μαρία Μερκουράκη**  
*Δικηγόρος, Μέλος του Δικηγορικού Συλλόγου Αθηνών  
Υποψήφια Διδάκτωρ στη Σχολή Δημοσιογραφίας & ΜΜΕ  
ΑΠΘ*

19:40-20:00 Συζήτηση, Ερωτήσεις-Απαντήσεις

EUROPE DIRECT Αττική - Attica    EUROPE DIRECT Ηπείρου - Epirus    EUROPE DIRECT Πειραιώς - Πειραιάς    EUROPE DIRECT Πελοπόννησος Peloponnisos    Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης